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Az idén 24. alkalommal, július 23. és 28. között megrendezésre kerülő Bálványosi Szabadegyetem
és  Diáktábor  témáiról  tartott  sajtótájékoztatót  kedden  Budapesten  Toró T.  Tibor,  az  Erdélyi
Magyar Néppárt elnöke és Németh Zsolt külügyi államtitkár, a Tusványos két „alapító atyja”. A
szabadegyetem „Szenátusának” két társelnökét Tárnok Mária, a magyarországi társszervező Pro
Minoritate Alapítvány kuratóriumi elnöke vezette fel.

Tárnok Mária, Németh Zsolt, Toró T. Tibor

Az idei Tusványos mottója és jelmondata A mi időnk – ez azt jelenti, hogy a hagyományosan július
végén megrendezésre kerülő szabadegyetemnek mindig sajátos időszámítása van, „kitágul,  de
össze is megy az idő” mivel hat nap alatt több tucat rendezvény folyik egyszerre, egymással
párhuzamosan – mondta Toró T. Tibor. Egy másik értelmezésben A mi időnk azt jelenti, hogy eljött a
bálványosi folyamat építőinek az ideje, azoké, akik több mint húsz éve a párbeszéd, a bátorság, a
tabutémák kimondása, az előítéletek levetkőzése és a megoldások keresése mentén gyűlnek össze



a táborban – tette hozzá a Néppárt elnöke.

Toró emlékeztetett ara, hogy az elmúlt két évtizedben a tusványosi műhelyekből indult például a
Sapientia  Erdélyi  Magyar Tudományegyetem létrehozása,  itt  rakták le  az autonómiaküzdelmek
szakmai,  ideológiai  alapjait,  de itt  kezdődött a státustörvény, majd a kedvezményes honosítás
jogszabályi keretének a megteremtése is.

A Néppárt elnöke arról is beszélt, hogy Tusványos szabadegyetem- és diáktábor jellege mellé az
utóbbi években fokozatosan felfejlődött a fesztivál-jelleg is, és ma már fesztiválként is hivatkoznak
rá.

A szabadegyetem két fő helyszínén, a Lőrincz Csabáról, illetve a Kós Károlyról elnevezett sátrakban
az idén is az esztendő legfontosabb politikai témái lesznek napirenden. mint amilyen a romániai
alkotmánymódosítás, a régióátszervezés vagy a nemzeti kisebbségek jogállása, de ezek mellett szó
esik majd arról is, hogy a könnyített honosítással magyar állampolgárrá is váló külhoni magyarok
2014-ben első ízben szavazhatnak magyarországi parlamenti választásokon – részletezte Toró T.
Tibor.

Tusványos az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is a magyar-magyar párbeszéd helyszíne is lesz:
meghívást kaptak az erdélyi magyar politikai szereplők, a magyar pártok – köztük az RMDSZ –
vezetői  is,  de  a  jelen  lesznek  a  kárpát-medencei  magyar  politikai  alakulatok,  valamint  a
magyarországi pártok és a budapesti kormány képviselői is – fejtette ki a Néppárt elnöke.

Toró azt is hangsúlyozta, hogy a magyar-román párbeszéd az idén is kiemelten fontos mozzanata
Tusványosnak, ezért a szervezők remélik, hogy román politikusok, például Mihai Răzvan Ungureanu
ex-kormányfő, vagy a PDL és a PNL vezetői is tiszteletüket teszik a táborban. Kiemelt vendége lesz
az  idei  Tusványosnak az  erdélyiséget  és  az  erdélyi  értékeket  népszerűsítő  Sabin  Gherman,  a
kolozsvári központú Transilvania Live televízió igazgatója, annál is inkább, mivel a televízió az idei
tábor egyik médiapartnere, de a korábbi évekhez hasonlóan ott lesz Smaranda Enache emberjogi
harcos is.

A Népárt elnöke arra is kitért, hogy miután az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács, és elnöke, Tőkés
László európai parlamenti képviselő az idén meghirdette Az autonómia évét, Tusványos minden
napján valamilyen vonatkozásban szó lesz az autonómiáról, az erről szóló rendezvényeken pedig a
működő európai autonómiák – Katalónia, Dél-Tirol, Aland-szigetek – képviselői is részt vesznek.
Szintén kiemelt téma az európai polgári kezdeményezések kérdése, mivel autonómiatörekvéseink
sikere szempontjából nem mindegy, hogy ezeknek mi lesz a sorsuk a továbbiakban – tette hozzá
Toró T. Tibor.

Németh Zsolt  külügyi  államtitkár  arról  beszélt,  hogy a Tusványost  társszervező Pro Minoritate
Alapítvány huszonnégy éve követi azt az alapelvet, amelynek most jött el az ideje: a közép-európai
térségben  a  stabilitás  és  a  történelmi  megbékélés  legfontosabb  eszköze  a  kisebbségi  jogok
biztosítása.  Ezt  a  gondolatot  a  magáévá  tette  a  magyar  kormány,  amely  három  éve
szisztematikusan dolgozik azon, hogy a közép-európai együttműködést és a kisebbségi jogoknak a
biztosítását egyszerre képviselje – hangsúlyozta a politikus.

Az idén a Nyugat-Balkán is kiemelt téma, miután a múlt héten a magyar és a szerb államfő fejet
hajtott a második világháború magyar ás szerb áldozatai előtt – mondta Németh Zsolt.

Az államtitkár úgy fogalmazott: „Tusványos a legintellektuálisabb fesztivál és egyben a leglazább
szabadegyetem a Kárpát-medencében” – ebben rejlik a titka, az a különös vonzerő, amelyet két
évtizede gyakorol a fiatalokra. A tábor mindenki számára nyitott, így a szervezők számítanak a
román politikusok részvételére – Dorin Florea, Marosvásárhely polgármestere már jelezte részvételi
szándékát  –,  emellett  várják  Schiffer  Andrást,  a  magyarországi  LMP  elnökét,  illetve  több
RMDSZ-vezető, így Borbély László és Kelemen Hunor részvételét is.

Tusványos fórumjellegű rendezvény, amely attól erős, hogy sokszínű, a szervezők pedig az idén is a
sokszínűség megteremtésére törekednek – szögezte le Németh Zsolt.
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